

近期，人民币汇率似有重拾单边升值的态势。中国人民银行授权中国外汇交易中心公布，2013年4月2日，银行间外汇市场人民币汇率中间价为1美元兑6.2586元人民币，一举创下历史新高。即期市场上，从3月29日以来，人民币对美元即期汇率已连续3个交易日刷新汇改新高，进入了“6.20”时代。面对人民币升值的大背景，如何让手头的外汇合理规避人民币升值带来的风险，成为个人投资者眼下最为迫切的问题。

现代快报记者 陈霞

1万美元8年捂丢1.85万元

人民币持续升值，就意味着美元持续贬值，对于手头持有美元等外币的市民来说，最关心的莫过于是否应该趁早把外币换回人民币，也就是银行术语所称的“结汇”。这不，南京市民廖先生就在4月7日打进现代快报金融帮办热线84783629咨询，自己是否应该将持有的1万美元予以“结汇”。

“真没想到，美元会贬到这地步，我是真有点坐不住了！”廖先生在电话里说，8年前他持有的1万美元可以兑换8.11万元人民币，而如今只能兑换6.26万元人民币，仅汇率损失就达1.85万元，“听说，人民币升值还将持续下去，这些钱我再放手里，不是亏得更多吗？”

匆忙“结汇”不一定明智

就此，记者咨询了中国银行南京分行外汇分析师马骏宇。他表示，从短期来看，在中国经济温和复苏的大背景下，加之有一定资本流入压力，人民币汇率有一定的上涨空间。但从中长期看，维持汇率基本稳定仍是政策首选，人民币全年升幅颇为有限，“能够升值1%至2%就很不错了”。这种情况下，匆忙“结汇”并不一定明智，不妨考虑用这些钱做外汇交易，以增加美元数值，来抵御人民币升值造成的资产缩水。

兴业银行南京分行首席外汇分析师赵嘉健对此持认同态度。他说，对持有美元长达七八年的市民而言，被套既成事实，此时在底部“结汇”只有承受美元资产缩水一条路，而就中长期趋势而言，在未来人民币可自由兑换以后，对美元汇率不一定会单边走高，长期来看有回调的可能，如果不是急需用钱，等个三五年，将手头持有的美元拿来参与理财产品投资，每年大概会有4%左右的利润，这样手头持有的美元数值就增加了，可以抵消人民币小幅升值带来的资产缩水压力，“而一旦后面美元走强，其按人民币计价的资产总额也将随之上升”。

澳元理财不失为避险良方

兴业银行南京鼓楼支行CFP金融理财师覃磊则表示，因为人民币升值是针对美元而言，并非所有外币都会在这个过程中贬值。只要持有的外汇较美元足够强势，便可抵消人民币对美元升值的影响，“就目前而言，我觉得高息货币澳元是投资者可以考虑持有的币种，目前银行发行的澳元理财产品，其收益率一直处于外币‘明星产品’的位置。”

这一点已有市场数据佐证。普益财富监测数据显示，本周到期收益率达到5.00%及以上的产品有28款，到期收益率最高的产品为星展银行在2012年2月20日发行的“星利系列1205期(DZHD)”，该产品挂钩美元12个月LIBOR，投资币种为澳元，到期实现了11.00%的收益率。

但需要提醒的是，在投资外汇理财产品时，最好选择那种投资标的为固定收益类的品种。“相对而言，保本保收益的固定收益类理财产品，还是更为稳妥。”覃磊说，“那些结构性产品虽然预期收益较高，但存在不确定性，有些甚至面临不保本的风险。所以对于那些相对保守的投资者来说，在考虑规避汇率风险的同时，也要注意投资本身的风险。”

资讯速递

流动性充裕，信托收益回落

过去两年里，信托产品以低风险、高收益而获得市场青睐。去年下半年以来，该类产品的整体收益率呈下降趋势，超过10%的产品少了，大部分产品的收益率在9%左右。业内人士分析，随着银行信贷政策的宽松，信托产品的收益率有可能会继续下行。不缺乏流动性的投资者在配置上宜做长线投资，锁定收益。

在配置上侧重做长线投资，锁定收益。第一理财网数据显示，今年3月，信托产品新发数量为297支，首期规模也随之下滑，因此对产品发行影响不大。另一方面，信托产品的收益率下降到10%以内，反而让某些理财产品也受到青睐。

合计为346.6亿元，平均每支产品发行规模为1.17亿元，平均预期收益率为7.89%，两年来首次降到8%以下。

业内人士分析认为，近来信托产品的预期收益率出现下降，是货币政策的宽松所致。但目前信托产品的收益率仍高于同类金融理财产品，且同类理财产品受政策限制收益也随之下滑，因此对产品发行影响不大。另一方面，信托产品的收益率下降到10%以内，反而让某些稳

健型投资者感到合理，加上投资人大量资金从楼市、股市涌出，信托募集速度仍很快。

—— 讲座信息速递 ——

应投资者要求，极元财富将于4月20日邀请上海理财专修学院、第一理财网专家分享理财教育，主题为《信托理财风控和法律定位》。

《信托理财风控和法律定位》。
咨询电话:84271085
现场报名·金鹰国际商城21楼C4



极元财富
jymoney.com

信诚人寿推全新女性重疾险 覆盖35种常见重疾保障，保额全额赔付

信诚人寿最新出炉的《个人寿

险理赔报告》显示，在女性恶性肿瘤理赔中，乳腺癌居首位，占比30.58%；其次为甲状腺癌和子宫颈癌。女性30—50岁是重大疾病赔付较集中的年龄段，除了加强身体锻炼外，还应尽早购买一份足额的保障利益。年龄在30天—50岁均可投保，缴费期分为5年、10年、15年、20年，以及年缴、半年缴、季缴、月缴等缴费方式。

保险专家表示，投保“悦·康”包括三重保障：被保险人在由专科

重大疾病保险。为此,信诚人寿针对女性全新推出“悦·康”健康保障计划,覆盖35种常见重大疾病保障。

据介绍,信诚“悦·康”健康保障计划包括:一份两全保险、额外给付长期重大疾病保险、豁免保险费长期重大疾病保险组成,能够为被保险人提供重大疾病保险金、特定保障保险金、重疾豁免保险金以及医生首次确诊,并自确诊之日起30天后仍生存,即可获得100%重大疾病保险金额的赔付;首次确诊患有乳房恶性肿瘤、女性特定妇科恶性肿瘤,在给付重大疾病保险金的同时,还将给付金额的50%作为特定保障保险金;等待期届满后,若被保险人发生所列的重疾,将从下一期保险费开始豁免合同约定的保费。**现代快报记者 谭明村**